

ОТЗЫВ

**научного руководителя
на диссертацию М.Е. Боброва
на соискание степени кандидата юридических наук
«Средства индивидуализации товаров, работ и услуг
как объекты интеллектуальных прав»**

Избранная М.Е. Бобровым тема является очень актуальной – средства индивидуализации являются важным элементом современного бизнеса и от их эффективной охраны во многом зависит успешность ведения коммерческой деятельности. Однако на уровне доктрины их исследование ведется лишь применительно к отдельным объектам, но не в комплексе. В своей диссертации М.Е. Бобров обосновывает системный подход к регулированию средств индивидуализации и уделяет значительное внимание таким недостаточно исследованным, но чрезвычайно важным вопросам, как содержание и особенности интеллектуальных прав на средства индивидуализации товаров, работ и услуг, принадлежность исключительных прав на средства индивидуализации нескольким лицам совместно, юридические механизмы разрешения споров при столкновении прав на средства индивидуализации товаров, работ и услуг с правами на другие средства индивидуализации и т.д.

В работе М.Е. Боброва рассмотрены основные вопросы общего характера, относящиеся к правовому регулированию средств индивидуализации, но основное внимание уделено специфике правового регулирования средства индивидуализации товаров, работ и услуг. Отдельная глава работы посвящена столкновению прав на средства индивидуализации товаров, работ и услуг с правами на другие средства индивидуализации.

При подготовке диссертационного исследования М.Е. Бобровым изучена обширная российская и зарубежная литература по теме, судебная практика, российское и зарубежное законодательство.

По теме диссертации М.Е. Бобровым опубликовано шесть статей, содержание которых отражает положения, вынесенные на защиту.

В целом диссертационное исследование написано на хорошем уровне, затрагивает важные теоретические и практические вопросы (при этом автор не только отмечает существующие проблемы, но и предлагает пути их решения), позиция автора, как правило, хорошо аргументирована.

Диссертация, подготовленная Максимом Евгеньевичем Бобровым, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата юридических наук, и может быть допущена к защите.

11 декабря 2013 г.

Кандидат юридических наук,
профессор Российской школы частного права
В.О. Калятин

Подпись В.О. Калятина удостоверяю

*22.12.2013 г. по кафедре
Л.А. Чистякова*



В.О. Калятин

17.12.2013 г.